



# 东京奥运中国女排 与美俄意土同组

# 深陷死亡之组? 自信无需纠结!

## 体坛观察

“死亡之组”这个词语,对于中国女排而言,并不陌生。2016年里约奥运会深陷死亡之组后夺冠的中国女排,在今年东京奥运会将再次被分在死亡之组,让广大球迷捏了一把汗。

然而,从竞技体育的角度出发,对中国女排来说,“死亡之组”其实只是一个伪命题。

### 早碰总比晚碰好

中国女排所在的B组中,有美国、俄罗斯、意大利、土耳其、阿根廷队。A组则有日本、塞尔维亚、巴西、多米尼加、韩国、肯尼亚队。根据规则,每个小组前四名出线进行交叉淘汰赛,由A1对阵B4、B1迎战

A4,小组第2、3名的对手将抽签决定,同组对手不会相遇。

在外界看来,两组实力并不均衡。中国女排所在的B组,强队云集。美国队是上届奥运会铜牌得主,去年世界杯亚军。俄罗斯队是世界杯季军。意大利队更是自2017年以来连续六次战胜中国女排,被认为是东京奥运周期中国女排的头号对手。

虽然被分入死亡之组,但中国女排在四分之一决赛上将不可能碰到美国队和意大利队,这两支队伍被认为是中国女排夺冠的最大竞争对手。要想夺冠,就注定要与美国、意大利队打硬仗,早碰总比晚碰好。在小组赛时遇到更多强手,更能考验中国女排,为之后的淘汰赛调整好状态。

不过,赛场风云变幻莫测,中国

女排还需尽量在小组中排名前两名,这样才能避免在四分之一决赛中同B组实力最强的塞尔维亚队相遇。

### 夺冠须以我为主

不少球迷为中国女排的奥运前景担忧,但实际上,其他强队不也是如此?土耳其主帅古德蒂早就说过:“有中国女排的小组就是死亡之组。”

纵观历史,不难发现,冠军多出自“死亡之组”,最后的冠军往往不是一路顺风顺水的队伍,而多是一路磕磕绊绊的队伍。

上届里约奥运会,中国女排在小组赛中负于美国、塞尔维亚和荷兰队,仅以小组第四名的身份出线,却最终夺冠。2012年伦敦奥运会巴西队亦是如此。古巴队在1996年奥运会和2000年奥运会分别以小组

第三名和第二名出线,最终夺冠靠的是在淘汰赛中更为出色的状态。

从昨天结束的欧洲区预选赛来看,土耳其队最后突围成功,得益于在小组赛经历的严峻考验,她们先是以1比3负于德国队,最终在决赛中3比0完胜德国队获得奥运资格。

事实上,对于实力强、信心足的队伍来讲,死亡之组的说法毫无意义。去年世界杯上,主教练郎平不止一次谨慎表示:“高手很多,我们要一场一场来,决不能对任何对手掉以轻心。”卫冕之路,全队达成共识,要将每一场比赛都当成生死战来打。可见,在中国女排看来,自身的信心要比对手的水平更为重要。

■ 去年8月,中国女排第一时间拿到奥运门票  
图 Osports

“真正的强者敢于直面强劲的对手!”网友纷纷为中国女排打气。的确如此,中国女排并不需要为死亡之组而纠结,只需重视每一个对手,以我为主,争取卫冕。

本报记者 陶邢莹

### 收视指南

上视五星体育频道、央视五套今天19时30分将转播全国女排超级联赛上海与天津决赛第三场实况。

上视五星体育频道今天21时将延时直播CBA天津与上海比赛实况。

# 晚报杯围棋赛战罢11轮 新民清一队卫冕形势严峻

本报讯(记者 张建东)昨晚,第33届晚报杯全国业余围棋锦标赛在株洲战罢11轮。新民晚报清一队卫冕形势严峻。

昨天,晚报杯赛一天3轮比赛。上午第9轮,一路领先的胡煜清意外负于株洲唐天源,遭遇“二连败”并让出了个人榜首的位置。唐崇哲战胜队友赵炎,取得7胜2败的战绩。九轮过后,胡煜清和唐崇哲同为7胜2败,处于“第二集团”。

昨天下午第10轮,胡煜清、唐崇哲分别负于齐鲁潘文君、金陵周振宇,新民清一队遭重创。赵炎战胜南昌孙超,战绩为7胜3败。十轮过后,新民清一队胡煜清、唐崇哲、赵炎同为7胜3败。

昨晚,本届晚报杯进行了第11轮快棋赛,新民清一队的三名棋手发挥出色,胡煜清、唐崇哲、赵炎分别战胜太原孙奥、南昌陈俊宇、长沙康剑一,再次取得快棋赛三战全胜。

本届晚报杯战罢11轮后,新民清一队积59.60分暂列第一。齐鲁晚报队积58.40分位居第二,紧随其后。北京晚报队积57.40分暂列第三。新民、



■ 胡煜清(前右)对株洲唐天源 吕国梁 摄

齐鲁、北京三队比分十分接近,谁能夺得团体冠军,今天最后两轮争夺后见分晓。新民清一队如在最后两轮有出色的发挥,仍有希望卫冕。

齐鲁潘文君以10胜1败,一马当先。南通马天放、金陵周振宇、北京王异新三人同为9胜2败。个人冠军将在上述四名棋手中产生。本届晚报杯大赛今天进行最后两轮比赛排定团体和个人名次。

本报讯 2019年是中国体育彩票迎来全国统一发行25周年。中国体育彩票以全年2308.15亿元的发行量,为国家筹集体彩公益金583.18亿元。

这一年,体育彩票转变发展方式,深入推动体育彩票高质量发展,突出责任彩票建设,强化以公益公信为核心的品牌建设,在合法合规的前提下筹集更多的公益金,推动体育彩票事业持续健康发展。

在稳中求进健康发展的同时,体育彩票继续践行国家公益彩票的职责,为体育事业和国家公益事业的发展再立新功。支持群众体育事业方面,体彩公益金在体育场地设施建设、体育活动组织、基层体育协会建设多点发力,进一步助力解决群众“去哪儿健身”“怎么健身”的问题。支持竞技体育事业方面,体彩公益金被广泛用于举办全国综合性运动会、资助高水平体育后备人才培养,同时也为备战2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会相关的体育竞赛、体育训练、体育场馆、

# 去年中国体彩发行超两千二百亿元

体育交流与合作、国家队实训基地改善条件等支出提供有力保障。

在脱贫攻坚战场,体彩公益金也润物无声般静静深入百姓生活。以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金助力深度贫困地区开展扶贫工作。2019年,26.4亿元公益金用于397个革命老区县县的贫困村内小型生产性公益设施建设,助力老区苏区在全面建成小康社会进程中不掉队。

在全国统一发行25周年之际,体育彩票秉承责任为先、公益公信为核心的价值理念,以“你未必光芒万丈,但始终温暖有光”为主题,带来了一场场有公益有公信、有爱也有情怀的品牌活动。除此之外,全国各级体彩机构开展了贯穿全年、遍布全国的1万余项公益体彩进社区、体彩爱心驿站、体彩助学、送文化进社区、送志愿服务进县乡等公益实践,让公益体彩更加贴近百姓,体彩彩票的公益形象也更加深入人心。

(雯彬)